

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Előfizetési árak:**  
 Helyben es postán kuldve.  
 Egy évre 10 ft. — kr. 10. évről 2 ft. 50 kr.  
 Fél évre 6 ft. — kr. — Egyes szám 1 ft.  
 Előfizetői pénz minden közzétételért.  
 Főpárt. Vecsey-ház földszinti a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.  
 Előfizetési helyben:  
 Telezdíj K. Lajos és Csányi Károly könyvkereskedésben a szerkesztőségben. — Egyébnt a postai hivatalok utján.

**Hirdetési díj:**  
 Öshatóság postájánál 5 kr.  
 Nagyobb terjedelmű, mint szétlő többi helyi hirdetés, alk. szerint a legolcsóbb árért.  
 Bélyegdíj: Minden beiktatásért 10 kr.  
 Nyílt-tér-es megjelölés költsége 64. hasabon óra 15 kr.  
 Nérv. vagy bérmentesített hirdetés kiadások nem vetnek tekintetbe. — Ugyanm. kizáratok nem adnak vissza.

Yiltér. erési hirdetmény.

... idei vágásterről kikerült ...  
 ... tölgy, görcs és galy ...  
 ... verésen folyó hó 7-dik nap ...  
 ... kezdett eladása, a még el nem ...  
 ... zlerre nézve szerdán folyó hó ...  
 ... következő napjain folytat ...  
 ... : — a venni szándékozók ...  
 ... en való megjelenésre illően ...  
 ... nnak.

Laki Lajos tanácsnok.

... melléki borok ...  
... szert Jánosnál

Debrecezenben

... 1872. márczius 10-ik 1872.  
 ... Laki Lajos tanácsnok.  
 ... melléki borok ...  
 ... szert Jánosnál

Debrecezenben

... OLAH KAROLY.

... ERNYÖK

... aron kaphatók

... Társánál,

... kpenziar épület.

... ERNYÖK

... onkint déli II—12 óraig

... HERMANN személyes

... rra adatnak.

... zokba lehuzott csemegeborok.

... 80 kr.

... 20

... 80 kr.

... 123 2-3

... 1870.

... Szathmáry Sandor,

... gyűlési jegyző.

### Felhívás.

Az országos baloldali kör, folyó évi január 20-án kelt felhívásában felszólítja a baloldali elveket valló polgárokat, hogy hatóságunkint, — vagy választókerületünkint, mint párt alakuljanak; hogy a baloldali elveket valló polgárok csoportosulva saját zászlók körül, mint országos párt minden alkotmányos és törvényes eszköz felhasznájanak arra, hogy nézeteiknek, elveiknek érvényt szerezzenek, s — a mi e cél előmozdítására nézve főtényezőül szolgál — a megválasztandó országos képviselőházban magoknak a többséget biztosítsák.

Az egyetértés szent szelleme hatotta át az értekezlet minden tagját, mint ilik azokhoz, kiket egy nagy eszme vezérel, és kik a nemzet megbízásából gyűlést, melynek elnökségét és jegyzőségét maguk e párt, mint egy test, egy lélek, melynek a honserlem fénylő sugárai képezik díszkörtét.

Mindez fényesen meg val czafólv. Az ellenzék úgy tünette fel most magát, mintegy higgadt, s a nemzeti alkotmányért ószintén lelkesülni tudó párt. Ugy állott, oly méltóságosan tüntet fel magát e párt, mint egy test, egy lélek, melynek a honserlem fénylő sugárai képezik díszkörtét.

E méltóságos alak, e párttest, határozottan nyilatkozott. Szentesíté mintegy — a nemzet nevében, küldetésének megfelelőleg — az országgyűlési ellenzék eljárását. Ez által tiltakozott is a kormány önző ülmelei ellen.

Az egyetértés szent szelleme hatotta át az értekezlet minden tagját, mint ilik azokhoz, kiket egy nagy eszme vezérel, és kik a nemzet megbízásából gyűlést, melynek elnökségét és jegyzőségét maguk e párt, mint egy test, egy lélek, melynek a honserlem fénylő sugárai képezik díszkörtét.

Ime tehát, ki van bontva a zászló, melyre a népjogok megmentése van felírva. — Sorakozzék e zászló alá a nép. — melynek az szent érdekeit képviseli.

Vegyen példát a nemzet az országos értekezletől, melynek működését a nyílt egyetértés jellemzi.

Az édes anya felöltött gyermekeitől várja a támogatást, ha szüksége van arra. A haza nemfője most polgáraihoz fordul, hogy ezredéves alkotmánya, állami önállósága megmentésére siessenek.

Nem kell félni a hitetektől, kik forradalmat jósolgatnak az ellenzék színlád magartartásából. Hiszen a szabad vélemény kimondása nem oly bűn már a felvilágosodás századában, hogy azt fegyverrel kellene visszafojtani.

De azért igenis harcra kell készülnünk. — az eszmék harcára.

Fegyvereink legyenek a férfias bátorság és a nyílt ösztönös, hogy egyedül meggyőződéseink vezérleljenek, s fegyvereinkkel ellenállhassunk a hatalom csábításainak és fenyegetéseinek.

Az országos ellenzék gyűlése által a jogfosztás ellen tett élő tiltakozását gyávaság és a hatalom uszálhordozóvá alacsonyodásunk által nem szabad visszavonnunk.

Mert e hon csak így lehet büszke Árpád nemzetére.

Fel tehát az elvharcra!  
 Vesszen az, kit nem tiszta meggyőződése vezérel.

### Pártunk országos értekezletéről.

— Pest, márcz. 10. —  
 — A főváros vigadójának nagy termében lelkesebb közönség még nem volt soha, mint e napon.  
 Gyönyörű koszorúként nemes érzelmű nők foglalták el a karzatot.  
 A pályolyokban valogatott és díszes közönség volt.  
 Az egész teremben lélekemelő volt széttekintései.

I. Az értekezlet. Először is Várad i Gábor lépett az emelvényre, ki feleleveníté a szombati megállapodást az elnökség és jegyzőség betöltéséről.

Ez értelemben (lásd lapunk tegnapi számát) az elnök G h y c z y lón, a jegyzők szintén az emlitettek.

Az ülés menete rövid kivonaton ez: G h y c z y hosszas eljenzéssel fogadtatik. T. országos pártértekezlet! örömmel üdvözölöm elvtársainkat az ország minden részéből e teremben összegyűlt képviselőit, a megválasztottaknak így tömeges részvéte az értekezletben örvendetes reményekre jogosít bizonyítéka annak, hogy ez ország polgárai között nagy a száma azoknak, kik oszjájk az országgyűlési baloldali körnek ismételve nyilatkozott, folyvást változatlanul fenntartott programjában kifejezett elveket, (Élénk helyeslés.) s azoknak az ország törvényhozásában többséget biztosítani óhajtanak. E cél elérésére csak az országgyűlési képviselő-választásoknak szerencsés eredménye vezethet. Hogy ez megtörténhesse, az nagy részben a párt által a közeleddő országgyűlési választásokkal szemben teendő előleges intézkedésektől függ. Ez okból tartotta kötelességének az országgyűlési baloldali kör, alkalmas nyújtani elvtársainak arra, hogy az ország minden részéből összegyűjven a közelebbi országgyűlési választásoknál a párt részéről követendő összehangzott eljárás iránt tanácskozzanak, azt közkarattal állapítsák meg.

A tanácskozást ennél megnyitották jelenleg ki. (Hosszan tartó lelkes eljenzés.)  
 T i s z a Kálmán (hosszas eljenzés): Mélyen tisztelt országos pártértekezlet! (halljuk). Midőn nemcsak az országgyűlési baloldali körnek, de a tegnapi napon tartott értekezletnek is megbízásából lesz szerencsénk egy határozati javaslatot bemutatni, mely pártunknak a választások idejére szervezkedéséről szól, épen úgy, mint nem tartottam szükségesnek tegnapi nem tartom szükségesnek ma is, hogy akár pártunknak elvét, akár magának, a határozati javaslatnak cseleztant bővebben fejtegetsem. Azt hiszem, hogy azok, kik az ország minden részéből összegyűltek, épen úgy ismerik s tudják, hogy minő azon program, melynek alapján a tisztelt értekezlet összehívta lett, mint a hogy mi tudjuk, kik a meghívott széküldöttük, valamint bizonytalán ép oly jól tudják és érzik szükségét annak is, hogy a jövő választásokkal szemben pártunk országos értekezlete szervezkedjék s tömörülten álljon be a küzdelembe.

Elvett tisztelt országos pártértekezlet, közös célunk csak egy lehet, s az közös cél: hazánk felvirágoztatása. (Eljenzés); ezen cél elérésére tekintetből már évek óta három főfeladat van előtűnt. Az egyik feladat az, minden időben és minden viszony között hiven megmaradni azon zászló alatt, melyre Magyarország államiságának kollektíva vannak felírva: (Élénk helyeslés) hiven azon zászló alatt, melyen, hogy egyebet ne emlitsek, ott áll fűrva, Magyarország önálló pénzügye, ott áll fűrva, Magyarország s mint a magyar állam jöletének egyetlen teljes biztosítéka: a magyar hadserég. (Élénk helyeslés.)

Nem nyujtottunk nem nyujthatunk, nem is fogunk segédkezni nyujtani sokban, a mit reformnak keresztelnek, de a mi valóban a nemzetjogainak megcsontása. (Élénk helyeslés.)  
 És uraim, engedjék meg, hogy csak pár szóval felderítsem a mai helyzetet a választási törvényvel szemben. (Halljuk.)

Néhány napja, hogy nem épen pártunk, de az ellenzék másik árnalatának részéről nyilatkozott, hogy ezen törvény létesülése ellenében a legszélő parlamenti fegyverhez kész nyulni, azaz kész ez időben lehetetlennek tenni a törvény lejöttét (élénk helyeslés), azonban magok az ellenzék ezen másik árnalatának tagjai is tudván és érezvén, hogy az ily küzdelem is jogosult rendkívüli körülmények közt, de ha lehetséges elkerülni az ily küzdelemnek, el kell azt kerülni, megajánlatok által nyilván az országház tervében a kormány, ha biztosítja őket és biztosít bennünket, hogy a választásoknál előforduló viszádságok ellen nemcsak be fogja adni javaslatát, de rajta lesz, hogy abból törvény is legyen, de most kész ezt, nem ugyan lemondani elveikről, de készek lemondani ezen fegyver használatáról, de a kormánypárt és a kormány ezen kibékítő fellépést visszautasította.

Részünkre lón a kormány, hogy mi ugyan látjuk, érzünk, hogy csak a legutolsó szükségben lehet ezen szélő parlamenti fegyverhez nyulni; de mitán az, mi ez által megfogalmazott ándékolgatik, véleményünk szerint is rossz, nem lehet azt kívánni, hogy mi ezen küzdelem sikerét gátolni segítjük. Az eredmény ismét visszautasítás volt. Még tovább mentünk. Az ellenzék mindkét árnalatát együtt felszólítottuk a miniszterelnököt, hogy engedje megváltoztatni a választási törvényt csak azon néhány szakaszát, mely ha meg nem változtatatik, háznakfainak ezrei fosztanak meg választási joguktól, (ugy van) ezen alapon így keztünk lehetősé tenni a tárgyalások gyorsabb folyamát, de ezen ajánlat is ismét visszautasított.

Már most kérdem, tisztelt országos pártértekezlet, hogy ha ezen törvényjavaslatok fölött folytatott vita lehetetlennek tenni, hogy talán egyik másik törvény, melyet mi is óhajtottunk volna, létre jön, ki lesz az oka (fölkialtások: a kormány!) Mi e, kik minderre rá állunk egyen kívül, azon egyen, hogy polgártársaink ezrei joguktól megfosztassanak, vagy a kormány, mely csak hogy ezen jogfosztást végrehajthassa, csak inkább reformkérdések megoldását lehetetlennek tenni? (fölkialtások: Ugy van, a kormány!)

Igen tisztelt pártértekezlet! ez nem támadás, de igazolás a magunk részére, ki már megtámadattunk s azért, hogy elvrokonaink tudják indokainkat, kívántam ezeket említeni. (helyeslés). — Hozzá teszem még, hogy meg ma is van lehetősége, hogy a reformkérdések megoldassanak; csak jó akarat kell a többség részéről, reménylen, helyeselni fogja a tisztelt országos pártértekezlet, hogy bármennyire óhajtuk is a reformkérdések megoldását, de azon áron, hogy polgártársaink ezrei joguktól fosztassanak meg, nem szabad azokat megvársárolnunk. (Fölkialtások: ugy van.)

Tisztán áll fölfogásom szerint, tisztelt országos pártértekezlet, előtűnt pártunk teendője, s ez az, hogy az általam kitűzött feladatokra nézve le nem tenni, mint mondják, a zászlót, de a mellett küzdeni úgy, hogy a béke megővassék hazánkban, de ezen küzdelem mellett nem gátolva azt, hogy a szellemi és anyagi reformok létre jöjjenek. Ezen hármias feladat szempontjából fölkérem a tisztelt országos pártértekezletet, hogy ezen javaslatot, mely pártunk szervezkedésére vonatkozik, meghallgatni, s a mennyiben helyesléssel találkoznék, azt a pártgyűlés határozatává emelni sziveskedjék. (Hosszantartó eljenzés.)

V e c s e y Tamás olvassa az általunk tegnap közöl: indítványt.  
 Elfogadtattok.

Elnök kimondván a határozatot, felolvastatt az előterjesztéstől kiküldött bizottság javaslata, kik volnának az országos központi és a végrehajto bizottságba bevalasztandók. Az értekezlet azt színtén elfogadta.

A végrehajto bizottság tagjai ezek: Benyiczky Ödön, Beóthy Lajos, Csernátony Lajos, Horváth Elek, Jókai Mór, Móricz Pál, Papp Lajos, Péchy Tamás, Salamon Lajos.

Minden egyes tag neve eljenzéssel fogadtatt, mely Jókai nevével a tetőpontra hágott. Lásuk, halljuk Jókai! fölkialtások töltöttek be a terem. Jókai szöli kívánt, de az elnök előbb a napirendet kívánta kimeríteni.

Felolvastatt az országgyűléshez intézendő következő kérvény:  
 Mélyen tisztelt képviselőház! Mi alulirt választók, kik az ország különböző vidékein lakván, a közvélemény óhaját az ország legnagyobb részében saját tapasztalatunkból ismerjük, teljes tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt képviselőházat, hogy az 1848-ik évi V. törvény és az erdélyi II-ik törvény módosításáról és pótlásáról, valamint az országgyűlés tartamának ott évre terjesztéséről szóló tjavaslatot, mely mindkettőt sorbitja és megszörítja a nemzet jogait, és épen azért a nemzet közvéleménye által eliditették, — elvetni méltóztatssék. — Igaz hazánit tisztelettel.

### Előfizetési árak.

Helyben es postán kuldve.  
 Egy évre 10 ft. — kr. 10. évről 2 ft. 50 kr.  
 Fél évre 6 ft. — kr. — Egyes szám 1 ft.  
 Előfizetői pénz minden közzétételért.  
 Főpárt. Vecsey-ház földszinti a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.  
 Előfizetési helyben:  
 Telezdíj K. Lajos és Csányi Károly könyvkereskedésben a szerkesztőségben. — Egyébnt a postai hivatalok utján.

Az ülés menete rövid kivonaton ez: G h y c z y hosszas eljenzéssel fogadtatik. T. országos pártértekezlet! örömmel üdvözölöm elvtársainkat az ország minden részéből e teremben összegyűlt képviselőit, a megválasztottaknak így tömeges részvéte az értekezletben örvendetes reményekre jogosít bizonyítéka annak, hogy ez ország polgárai között nagy a száma azoknak, kik oszjájk az országgyűlési baloldali körnek ismételve nyilatkozott, folyvást változatlanul fenntartott programjában kifejezett elveket, (Élénk helyeslés.) s azoknak az ország törvényhozásában többséget biztosítani óhajtanak. E cél elérésére csak az országgyűlési képviselő-választásoknak szerencsés eredménye vezethet. Hogy ez megtörténhesse, az nagy részben a párt által a közeleddő országgyűlési választásokkal szemben teendő előleges intézkedésektől függ. Ez okból tartotta kötelességének az országgyűlési baloldali kör, alkalmas nyújtani elvtársainak arra, hogy az ország minden részéből összegyűjven a közelebbi országgyűlési választásoknál a párt részéről követendő összehangzott eljárás iránt tanácskozzanak, azt közkarattal állapítsák meg.

A tanácskozást ennél megnyitották jelenleg ki. (Hosszan tartó lelkes eljenzés.)  
 T i s z a Kálmán (hosszas eljenzés): Mélyen tisztelt országos pártértekezlet! (halljuk). Midőn nemcsak az országgyűlési baloldali körnek, de a tegnapi napon tartott értekezletnek is megbízásából lesz szerencsénk egy határozati javaslatot bemutatni, mely pártunknak a választások idejére szervezkedéséről szól, épen úgy, mint nem tartottam szükségesnek tegnapi nem tartom szükségesnek ma is, hogy akár pártunknak elvét, akár magának, a határozati javaslatnak cseleztant bővebben fejtegetsem. Azt hiszem, hogy azok, kik az ország minden részéből összegyűltek, épen úgy ismerik s tudják, hogy minő azon program, melynek alapján a tisztelt értekezlet összehívta lett, mint a hogy mi tudjuk, kik a meghívott széküldöttük, valamint bizonytalán ép oly jól tudják és érzik szükségét annak is, hogy a jövő választásokkal szemben pártunk országos értekezlete szervezkedjék s tömörülten álljon be a küzdelembe.

Elvett tisztelt országos pártértekezlet, közös célunk csak egy lehet, s az közös cél: hazánk felvirágoztatása. (Eljenzés); ezen cél elérésére tekintetből már évek óta három főfeladat van előtűnt. Az egyik feladat az, minden időben és minden viszony között hiven megmaradni azon zászló alatt, melyre Magyarország államiságának kollektíva vannak felírva: (Élénk helyeslés) hiven azon zászló alatt, melyen, hogy egyebet ne emlitsek, ott áll fűrva, Magyarország önálló pénzügye, ott áll fűrva, Magyarország s mint a magyar állam jöletének egyetlen teljes biztosítéka: a magyar hadserég. (Élénk helyeslés.)

Nem nyujtottunk nem nyujthatunk, nem is fogunk segédkezni nyujtani sokban, a mit reformnak keresztelnek, de a mi valóban a nemzetjogainak megcsontása. (Élénk helyeslés.)  
 És uraim, engedjék meg, hogy csak pár szóval felderítsem a mai helyzetet a választási törvényvel szemben. (Halljuk.)

Néhány napja, hogy nem épen pártunk, de az ellenzék másik árnalatának részéről nyilatkozott, hogy ezen törvény létesülése ellenében a legszélő parlamenti fegyverhez kész nyulni, azaz kész ez időben lehetetlennek tenni a törvény lejöttét (élénk helyeslés), azonban magok az ellenzék ezen másik árnalatának tagjai is tudván és érezvén, hogy az ily küzdelem is jogosult rendkívüli körülmények közt, de ha lehetséges elkerülni az ily küzdelemnek, el kell azt kerülni, megajánlatok által nyilván az országház tervében a kormány, ha biztosítja őket és biztosít bennünket, hogy a választásoknál előforduló viszádságok ellen nemcsak be fogja adni javaslatát, de rajta lesz, hogy abból törvény is legyen, de most kész ezt, nem ugyan lemondani elveikről, de készek lemondani ezen fegyver használatáról, de a kormánypárt és a kormány ezen kibékítő fellépést visszautasította.

Részünkre lón a kormány, hogy mi ugyan látjuk, érzünk, hogy csak a legutolsó szükségben lehet ezen szélő parlamenti fegyverhez nyulni; de mitán az, mi ez által megfogalmazott ándékolgatik, véleményünk szerint is rossz, nem lehet azt kívánni, hogy mi ezen küzdelem sikerét gátolni segítjük. Az eredmény ismét visszautasítás volt. Még tovább mentünk. Az ellenzék mindkét árnalatát együtt felszólítottuk a miniszterelnököt, hogy engedje megváltoztatni a választási törvényt csak azon néhány szakaszát, mely ha meg nem változtatatik, háznakfainak ezrei fosztanak meg választási joguktól, (ugy van) ezen alapon így keztünk lehetősé tenni a tárgyalások gyorsabb folyamát, de ezen ajánlat is ismét visszautasított.

Már most kérdem, tisztelt országos pártértekezlet, hogy ha ezen törvényjavaslatok fölött folytatott vita lehetetlennek tenni, hogy talán egyik másik törvény, melyet mi is óhajtottunk volna, létre jön, ki lesz az oka (fölkialtások: a kormány!) Mi e, kik minderre rá állunk egyen kívül, azon egyen, hogy polgártársaink ezrei joguktól megfosztassanak, vagy a kormány, mely csak hogy ezen jogfosztást végrehajthassa, csak inkább reformkérdések megoldását lehetetlennek tenni? (fölkialtások: Ugy van, a kormány!)

Igen tisztelt pártértekezlet! ez nem támadás, de igazolás a magunk részére, ki már megtámadattunk s azért, hogy elvrokonaink tudják indokainkat, kívántam ezeket említeni. (helyeslés). — Hozzá teszem még, hogy meg ma is van lehetősége, hogy a reformkérdések megoldassanak; csak jó akarat kell a többség részéről, reménylen, helyeselni fogja a tisztelt országos pártértekezlet, hogy bármennyire óhajtuk is a reformkérdések megoldását, de azon áron, hogy polgártársaink ezrei joguktól fosztassanak meg, nem szabad azokat megvársárolnunk. (Fölkialtások: ugy van.)

Tisztán áll fölfogásom szerint, tisztelt országos pártértekezlet, előtűnt pártunk teendője, s ez az, hogy az általam kitűzött feladatokra nézve le nem tenni, mint mondják, a zászlót, de a mellett küzdeni úgy, hogy a béke megővassék hazánkban, de ezen küzdelem mellett nem gátolva azt, hogy a szellemi és anyagi reformok létre jöjjenek. Ezen hármias feladat szempontjából fölkérem a tisztelt országos pártértekezletet, hogy ezen javaslatot, mely pártunk szervezkedésére vonatkozik, meghallgatni, s a mennyiben helyesléssel találkoznék, azt a pártgyűlés határozatává emelni sziveskedjék. (Hosszantartó eljenzés.)

V e c s e y Tamás olvassa az általunk tegnap közöl: indítványt.  
 Elfogadtattok.

Elnök kimondván a határozatot, felolvastatt az előterjesztéstől kiküldött bizottság javaslata, kik volnának az országos központi és a végrehajto bizottságba bevalasztandók. Az értekezlet azt színtén elfogadta.

A végrehajto bizottság tagjai ezek: Benyiczky Ödön, Beóthy Lajos, Csernátony Lajos, Horváth Elek, Jókai Mór, Móricz Pál, Papp Lajos, Péchy Tamás, Salamon Lajos.

Minden egyes tag neve eljenzéssel fogadtatt, mely Jókai nevével a tetőpontra hágott. Lásuk, halljuk Jókai! fölkialtások töltöttek be a terem. Jókai szöli kívánt, de az elnök előbb a napirendet kívánta kimeríteni.

Felolvastatt az országgyűléshez intézendő következő kérvény:  
 Mélyen tisztelt képviselőház! Mi alulirt választók, kik az ország különböző vidékein lakván, a közvélemény óhaját az ország legnagyobb részében saját tapasztalatunkból ismerjük, teljes tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt képviselőházat, hogy az 1848-ik évi V. törvény és az erdélyi II-ik törvény módosításáról és pótlásáról, valamint az országgyűlés tartamának ott évre terjesztéséről szóló tjavaslatot, mely mindkettőt sorbitja és megszörítja a nemzet jogait, és épen azért a nemzet közvéleménye által eliditették, — elvetni méltóztatssék. — Igaz hazánit tisztelettel.

Altalános helyesléssel elfogadtattok.  
 J ó k a i Mór: T. országos pártértekezlet! (Zajos hosszan tartó lelkes eljenzés.) Nekünk azon küzdelemben, melylyel szembe megyünk, semmi más jelszavunk nincs, mint volt: a bibliai hősök, ki az óriának azt mondta: „te pánczéllal és dárdával jöz rám, én pedig megyek te rád a seregek urának nevében.” (Élénk tetszés.) A mi ellenfünk jön reánk hatalmának minden eszközével, mi pedig megynyk reá hazaszeretettel és igazsággal; és hitünk van, hogy meg fogjuk dönteni a mi gölliatunkat. (Zajos tetszés.) A világtörténelem a mai napig egy csoda történet, mely találtat látnak. Hiszek abban a csodában, mely egészen természetes dolog, hogy a magyar nemzet minden ajku, minden vallásu fia azt fogják látni valahára, hogy hol van azon kéz, hol vannak azon férfiak, kik az ő jogaikat védelmezzék és a hazának önállóságát, a nép boldogságát és az igaz szabadelvűségen munkálkodnak; és hiszek abban, hogy azon csodát végre fogja hajtani a magyar nemzet, és részéről, hiszem barátim, t. képviselő részaim részéről is, a haza önállóságára, szabadságára és boldogságára, a szabadelvűség céljára vezető minden eszközben önöknek rendelkezésére fogunk állani. Isten engem úgy segéljen! (Színtén nem akaró lelkes eljenzések.)

Erre több helyről ez értekezlethez intézett üdvözlő távirat olvastattok fel.  
 K o r n i s Pál (Paksról) fuzott indítványt a balközép és szélő baloldal között.  
 C s e r n á t o n y L. Kornis indítványára megjegyzi, hogy a helyzet teremtí meg a fuziót. Egy nagy elv keresztülvitelének utolsó stadiuma is megteremtheti a fuziót, de azt nem hozza létre egy óra, nem teremtí meg akár két ezer ember sem. Figyelmeztet, hogy jelenleg az országházban minden előleges megbeszélés, tervelés nélkül, mert az szükségesnek, cselezterének látszott, a ház ellenzékének két árnalatát egyöntetien jár el. (Eljenzés.) Ha a fuzió a két párt között ily módon megteremthetik, minek azt frázisokban kimondani? Tettel mutassuk meg, hogy fuzionálunk, a mikor kell; az általánosságban elmondott szavak még állthatnának is most. (Helyeslés.)

Szóvott ösztönésével elmondja, hogy miben ártathatnának. A baloldalt nem csak ezen oldalról akarják fuzóra bírni, még más oldalról is szőlőjják „fgyesülésre”, hogy — megoszlatás eszközöjék. Különbön a fuziót decréálni nem is lehet. Nem acceptálná azt a legbübb ember sem az ellenzéknek egyik — sem másik árnalatában. Azonfölül meg egyszerű emlékezteté hozza a fondorlatokat, melyek reform-pártot, független pártot, közép-pártot és isten tudja miféle pártot akartak teremteni, és pedig mind az ellenzék rovására. Fél, hogy a fuzió, a melybe valószínűleg sokan nem nyugodnának bele, e törekvéseknek is tápot nyujtana. Különbön szükségesnek lát figyelmeztetni, hogy e hírek új pártokról, mind hogy a

### Előfizetési árak.

Helyben es postán kuldve.  
 Egy évre 10 ft. — kr. 10. évről 2 ft. 50 kr.  
 Fél évre 6 ft. — kr. — Egyes szám 1 ft.  
 Előfizetői pénz minden közzétételért.  
 Főpárt. Vecsey-ház földszinti a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.  
 Előfizetési helyben:  
 Telezdíj K. Lajos és Csányi Károly könyvkereskedésben a szerkesztőségben. — Egyébnt a postai hivatalok utján.

Az ülés menete rövid kivonaton ez: G h y c z y hosszas eljenzéssel fogadtatik. T. országos pártértekezlet! örömmel üdvözölöm elvtársainkat az ország minden részéből e teremben összegyűlt képviselőit, a megválasztottaknak így tömeges részvéte az értekezletben örvendetes reményekre jogosít bizonyítéka annak, hogy ez ország polgárai között nagy a száma azoknak, kik oszjájk az országgyűlési baloldali körnek ismételve nyilatkozott, folyvást változatlanul fenntartott programjában kifejezett elveket, (Élénk helyeslés.) s azoknak az ország törvényhozásában többséget biztosítani óhajtanak. E cél elérésére csak az országgyűlési képviselő-választásoknak szerencsés eredménye vezethet. Hogy ez megtörténhesse, az nagy részben a párt által a közeleddő országgyűlési választásokkal szemben teendő előleges intézkedésektől függ. Ez okból tartotta kötelességének az országgyűlési baloldali kör, alkalmas nyújtani elvtársainak arra, hogy az ország minden részéből összegyűjven a közelebbi országgyűlési választásoknál a párt részéről követendő összehangzott eljárás iránt tanácskozzanak, azt közkarattal állapítsák meg.

A tanácskozást ennél megnyitották jelenleg ki. (Hosszan tartó lelkes eljenzés.)  
 T i s z a Kálmán (hosszas eljenzés): Mélyen tisztelt országos pártértekezlet! (halljuk). Midőn nemcsak az országgyűlési baloldali körnek, de a tegnapi napon tartott értekezletnek is megbízásából lesz szerencsénk egy határozati javaslatot bemutatni, mely pártunknak a választások idejére szervezkedéséről szól, épen úgy, mint nem tartottam szükségesnek tegnapi nem tartom szükségesnek ma is, hogy akár pártunknak elvét, akár magának, a határozati javaslatnak cseleztant bővebben fejtegetsem. Azt hiszem, hogy azok, kik az ország minden részéből összegyűltek, épen úgy ismerik s tudják, hogy minő azon program, melynek alapján a tisztelt értekezlet összehívta lett, mint a hogy mi tudjuk, kik a meghívott széküldöttük, valamint bizonytalán ép oly jól tudják és érzik szükségét annak is, hogy a jövő választásokkal szemben pártunk országos értekezlete szervezkedjék s tömörülten álljon be a küzdelembe.

Elvett tisztelt országos pártértekezlet, közös célunk csak egy lehet, s az közös cél: hazánk felvirágoztatása. (Eljenzés); ezen cél elérésére tekintetből már évek óta három főfeladat van előtűnt. Az egyik feladat az, minden időben és minden viszony között hiven megmaradni azon zászló alatt, melyre Magyarország államiságának kollektíva vannak felírva: (Élénk helyeslés) hiven azon zászló alatt, melyen, hogy egyebet ne emlitsek, ott áll fűrva, Magyarország önálló pénzügye, ott áll fűrva, Magyarország s mint a magyar állam jöletének egyetlen teljes biztosítéka: a magyar hadserég. (Élénk helyeslés.)

Nem nyujtottunk nem nyujthatunk, nem is fogunk segédkezni nyujtani sokban, a mit reformnak keresztelnek, de a mi valóban a nemzetjogainak megcsontása. (Élénk helyeslés.)  
 És uraim, engedjék meg, hogy csak pár szóval felderítsem a mai helyzetet a választási törvényvel szemben. (Halljuk.)

Néhány napja, hogy nem épen pártunk, de az ellenzék másik árnalatának részéről nyilatkozott, hogy ezen törvény létesülése ellenében a legszélő parlamenti fegyverhez kész nyulni, azaz kész ez időben lehetetlennek tenni a törvény lejöttét (élénk

